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Spørgsmål nr. 70 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg:

I sin pressemeddelelse af 2. juli 2019 sætter ministeren fokus på 

at “vi skal kunne regne med, at skyldige ikke går fri.” Dette var 

ikke en bekymring som fremgik af Rigsadvokatens brev af 13. 

juni 2019. Hvad lagde ministeren til grund for sit fokus, og er 

ministeren opmærksom på et tilfælde hvor logningsdata har be-

tydet at en tiltalt er gået fri?”

Svar:

Som jeg udtalte i den i spørgsmålet nævnte pressemeddelelse, skal vi kunne 

stole på, at ingen uskyldige dømmes, og vi skal kunne regne med, at skyl-

dige ikke går fri. Begge aspekter er vigtige for mig. 

Som det fremgår af mit brev af 2. juli 2019 til Folketingets Retsudvalg, er 

der sat grundlæggende spørgsmålstegn ved kvaliteten af de teledata, som 

politiet og anklagemyndigheden anvender i straffesager, og fejlene hos 

Rigspolitiet kan potentielt have ført til, at uskyldige er blevet dømt, og at 

skyldige er gået fri for straf. 

På baggrund af nye, alvorlige oplysninger i sagen har Rigsadvokaten, som 

det fremgår af mit brev af 18. august 2019 til Folketingets Retsudvalg (REU, 

Alm. del – bilag 47, 2018-19 (2. samling)), ved instruks af 18. august 2018, 

som præciseret den 13. september 2019, indført et midlertidigt stop for bru-

gen af teledata. Det betyder, at der i øjeblikket, og indtil videre frem til den 

18. oktober 2019, ikke må anvendes teledata under hovedforhandlinger og 

retsmøder vedrørende opretholdelse af anholdelse eller varetægtsfængsling.  

Jeg har på nuværende tidspunkt ikke kendskab til, om teledata-sagen kon-

kret har medført, at uskyldige er blevet dømt, eller at skyldige er gået fri for 

straf. 

Som bekendt har jeg nedsat en uafhængig kontrol- og styregruppe, der har 

fået et bredt mandat til at kontrollere og styre myndighedernes gennemgang 

af de berørte sager på en måde, som offentligheden kan have fuld tillid til, 

og hvor der er uvildig, ekstern kontrol med myndighedernes arbejde.
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